



Nro 5

A' FELS R. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Költ Bétsban Kedden Juliusnak 15-ik napján,
1800-ik esztendőben.*

B é c s.

Tekint *Marich Tamás* Urat, Tekint. N. Fejér Vármegyének sok esztendőktől fogva szolgáló első All Ispánját, azon sok és nagy érdemeiért, a' mellyeket a' Fels. uralkodó ház, a' Haza, és jó hazafiai eránt mutatott, udvari Consiliariuslágra, emelni méltoztatott Fels. Fejedelmünk.

Itten tegnap kezdődött el a' *Márgáretai* népes vásár, a' mellyre mind Magyar és Erdély Országokból, mind a' több Cs. K. örökös tartományokból, sőt idegen Országokból is számos kereskedők gyültek ölzve. Tsak a' kár, hogy igen változó napjaink vagynak, gyakran a' leg rék-

kenőbb meleg napot is hideg éjtzaka követi. Sok terhes fellegek fordulnak meg segünknék kárpitján, de még is igen kevés essök ásztatják meg szomjuhozó földjeinket. Ellenben a' szelek, ha dél előtt nem, bizonyossan a' déli órákon, sok port hánynak szemeik közze. — A' Duna vize is meg lehetősen meg nevedett két 's három nap alatt.

Hadi Történetek.

1) *Német Országának Baváriai Kerületjében.*

B. Kray hadi Tárnokmesternek 8-ik *Juliusi* jelentése szerént, ezre vévén ő az ellenségnek azon ártalmas fel tételét, melly szerént *Landshut* el foglalni, 's ilyenképen a' Cs. K. armádiának a' Baváriai kerülettel valo egész egyességét kétfelé vágni szándékozott, szükségesnek tartotta a' kormánya alatt lévő Cs: K. hadi sereget *Aerdingi* tábor helyéből ki mozdítani, és *Haag* 's *Ampfing* környékére le telepíteni.

Az armadiának *Ampfing* környékére lett le telepedése után, a' *Haag* mellett táborozott *reserva corpus*, a' *Zornading*, *Barsdorf* és *Blening* helységek mellett vigyázaton állott elő seregeknek segedelmekre nézve, az *Izer* folyóviz mentében *Landshut* felé, egy meg lehető osztály sereg; *Regensburg* fele pedig egy más állitatott ki, a' *Condé* herczeg *corpusa* két Cs. K. batallionnal együtt *Rosenheim*, egymás osztály sereg pedig *Wasserburgi*, mellé küldettek. A' hadi seregeknek ilyenetén le telepitetések által, valamint a' *Wasserburgi* ügy a' *Mühdorfi* tanyákat bátorságos állapotba helyheztette *B. Kray*, 's olly jó intézete-
ket tett, hogy, ha valamiképen *Passau* felé nyomúlna az ellenség, igen könnyen belé vághatna egyik szárnyába; e' mellett valamint Bavariának

innenső részét, úgy Felső Austriát is hasznosan védelmezhetné az ellenségnek előre való nyomulása ellen.

Herczeg *Reusz* F. M. Lajtnant *Reuti* hadi főszállásáról, Julius 5-ikén írott tudositásában azt a' jelentést tette a' Fels. udvari hadi Cancellariának, hogy az Olasz Országi Cs. K. és Frantzia armada közt végbe ment meg egyezés szerént, a' *Valtelini* tartományra is ki terjesztetődött a' fegyver szünés, még pedig olly meg határozással, hogy annak 10 napok előtt való felmondása nélkül ott sem leszen szabad az ellenségeskedést el kezdeni.

A' mint a' ki küldetett kémek Gróf *Grünn* General Majornak hirül vittek, egynéhány ezer főből álló segítő sereg érkezett a' Svéviai kerületben imitt amott táborozó ellenséges armadiához.

Mivel, a' mint épen most jelentettük, még most is tart az Olasz Országban táborozó armadiáknál a' fegyver szünés; azért is semmi változások nem történhettek még eddig azon a' részen.

Azoknak a' Cs. K. hadi tiszteknek listromát a' kik az ellenséggel történt különbkülömbféle ütközetekben vagy meg hóltak, vagy sebet kaptak, vagy rabságba estek, tovább is folytattya az ide való Fels. udvari hadi Cancellária.

I. *Az Olasz Országi armadiánál*, Majusnak 1-ső napjától fogva, azon hólnapnak végéig, következő derék tisztyeink *húllottak* el, úgymint: F. Hadnagy *Zay* a' Jelachich Regimentjéből; Fő Hadnagy *Kamfätzer* a' Kinsky Ferentzéből; Zászlótartó *Ujházy* az Alvincziéből; F. Hadn. *Turmann* a' 2-ik Banális seregből; A. Hadnagy *Doma-Setovitz* az Ogulinusok között; *Degenex*, és *Savoy* a' Pedemontanusok között; Kapitány *Be-*

ráty és A. Hadnagy *Grünberg* az Antal fő herczeg Regementjéből.

Sebbe estek: Fő Strázsameszter *Athanasovich*, és *Szesnitsek* a' Jellachich Regementjéből; Kapitány *Eberl*, F. Hadnagy *Thalern*, Al Hadnagyok *Moutzelun* és *Locher*, Zászlótartók *Branisch* és *Veritti* a' Klébekéből; Oberster *Péterffy*, Major *O. Thanayan*, F. Hadnagyok *Auchter*, *Döry*, *Bartholomä* és *Schulz*, Zászlótartók *Gerben*, *Dimko* és *Hegyessy* az Alvintziéből; A. Hadnagy *Kraus*, Zászlótartók *Schiany*, *Gazdag*, és *Sághy* a' Krayéből; Fő Strázsameszter *Weisz*, Kapitányok *Canál*, *Lanquet*, A. Hadnagyok *Kersting* *Landenberg*, és Zászlótartók *Wenzig* a' Kinsky Ferenczéből; Kapitány *Henneberg* a' Jordiséből; A. Hadnagy *Moihemont* a' Weisenwolf Granatirossai között; Zászlótartó *Stojanovich* az első -, Al Hadnagyok *Fleischacker* a' 4-ik: és *Wunzel* a' 6-ik Banátusi Batallionból; A. Hadnagyok *Minchau* és *Despot* a' 2-ik Banalis seregéből; Zászlótartó *Zachenovich* az Ogulinusok között; F. Hadn. *Niklasevich* a' Michanovich könnyü Batallionjától; Zászlótartó *Bratha* az Amende könnyü Batallionjától; Kapitány *Saborsky* a' d'Aspre vadász seregétől; A. Hadnagy *Ganse* a' Casaléből; A. Hadnagyok *Traverges* és *Filippe* az Ivreaiból; Kapitány *Detoire* és A. Hadnagy *Monez* a' Piemontiak között, F. Strázsameszter *Vécsey*, Kapitányok *Gasser* és *Fragner* a' Császár- és Fő Hadnagy *Dersanich* a' János fő Herczeg Dragonyos Regementjeiből.

Fogságbo estek: Oberster *Szénássy*, Kapitányok *Ganóczy*, *Budogovich* és *Joschig*, F. Hadnagyok *Fráter*, *Frossart*, *Lichner* és *Sonnabend*, Al Hadnagyok *Molitor*, *Strodler*, Zászlótartók *Meyer* és *Gallaz* a' Jellachich Regementjéből; Kapitányok *Perler*, *Bataglia*, *Forintos*, F. Hadnagyok *Kleber*,

*Baudeliz, Kaufchiz, Basilaire és Setzer, A. Hadnag-
 yok Sorgo és Conway, Zászlótartók Sarmenda,
 Liebhaber, Paster, Bergmann, Faveau, Andriani és
 Götzel a' Klébekéből; F. Strázsamester Dumau-
 lin, Kapitányok Mennesdorf, Andres és Vetter, F.
 Hadnagok, Dufrenois, Brucker, Jäger, és Rosa-
 schein, A Hadnagok Leschner, Zászlótartók Vil-
 la-Marina, Bardy, Grosz, Koswein, és Vauthier
 a' József Fő Hertzeg gyalog Regementjéből; Kapi-
 tányok Garnica és Gersanits, A. Hadnagy Osier-
 mann, Zászlótartók Eperjessy, és Porich az Antal
 F. Herczegéből; Oberster Hillinger, Kapitányok
 Assante, Schmelzern, Kónyáromy és Al-Hadnagy
 Zeiz a' Krayéből; Kapitány Fischer, A. Hadnagok
 Nagy és Braunhofer a' Fürstenbergéből; Al-Had-
 nagy Stinner az Alvintziéből; F. Hadnagy Dubois
 a' Kleinmeyer Granatérossai között; Zászlótartó
 Kutscher az Orániai Herczeg R.jéből; Kap. Lebzel-
 tern, A Hadnagok Bochiny és Cronstadt a' Jor-
 diséből; Oberlieutenant Czellivich, Kapitányok
 Oreskovich és Benkovic, F. Hadnagy Vukaikovich
 A. Hadnagy Derboivich, a' 2-ik Banalis -, Kapi-
 tányok Kengyel, Javchich, és Radulovich; Zászlótar-
 tók Alauer és Baich a' 2-ik Banális Battaliontól;
 F. Hadnagy Ogumann a' Warasdiak között; Al-
 Hadnagok Donelly a' d'Aspre- és B. Crova a'
 Mariássy vadász seregeiből; A. Hadnagok Duc-
 cady, Athems, és Gr. Latour a' Császár Drago-
 nyos Regementjéből.*

1) *A' Német - Országi Armádiánál, Majus
 11 ikétől fogva Junius 12 ik napjaig;*

*Meg hóltak Kap. Breitschoph, és A. Hadnagy
 Münzenburg a' Lasey Regementjéből; Kapit. Og-
 relicza az első Gradiskai-, és A. Hadnagy Gerbich
 a' Pétervárad 2-ik Battaliontól,*

„*Sebbe estek*: Kap. *Rubinitz* a' Generál Quar-
 tiermeister Stabtól; F. Hadn. *Skall* a' Császár Re-
 gementjéből; Obristlajtnant *Bianchy* a' Ferdinánd
 Fő Hertzegéből; A. Hadn. *Gschieslein* a' Károly
 Fő Herczegéből; Zászlótartó *Eggarten* az Erba-
 chéból; Oberster *Lippe* a' Lasciéből; Kap. *Rotten-
 berg*, F. Hadn. *Waldstætt*, A. Hadn. *Hübler*, és
 Zászlótartó *Peroldinger* a' Steinéből; Z. tartó *Sau-
 pel* a' Wallis Olivieréből; Kap. *Wolf*, és Z. tartó
Seifferlitz a' Benyovszkiéből; Kapit. *Milletich* az
 első Gradiskai - A. Kapit. *Büchler*, és F. Hadnagy
Pulkovich az első Oláh - Illyriai - F. Hadn. *Pau-
 kert*, A. Hadn. *Millutinovich* és *Paar* a' 2 ik Pé-
 terváradi - Kap. *Link* és F. Hadn. *Harting* az első -
 és A. Hadnagy *Palugyay* a' 2-ik Oláh Batalionból;
 Kap. *Angermeyer*, A. Hadn. *St. Vincent*, és Z. tartó
Pellagru a' Rubenitz könnyü gyalog batallionjá-
 ból; A. Hadn. *Lukatsevich* a' Radivojevich könnyü
 batallionyából; *Willers* Z. tartó a' Wurmser
 szabad seregéből; Kapitányok *Stephanini* és *Fu-
 stinioni*, F. Hadnagyok *Brandl* és *Wiesenegg*, A.
 Hadnagyok *Petsch*, *Schlipper*, és *Desvoisez* a' Ty-
 rolisi ltutzos seregből; F. Hadn. *Benders* a' Wür-
 tembergi Contingentiából, Kap. *Staub* a' Helvé-
 cziai szabadok között; F. Hadn. *Winter* a' Fe-
 rencz fő herceg vasas Regementjéből; A. Hadn.
Falkenhausen a' Hohenzollereből; Lov. Kapitány
Zobel és F. Hadnagy *Libery* az Anspachéból; Fő
 Hadnagy Herczeg *Berleburg* a' Koburg Drago-
 nyossai között; F. Hadnagyok *Horváth* és *Márkus*,
 A. Hadnagyok *Dumolin* és *Kovács* a' Császár Hu-
 szár seregéből, A. Hadn. *Andrássy* a' Ferdinánd F.
 Herczeg Huszárjai között; Kapitányok *Krisár* és
Hohenlohe, és Fő Hadnagy *Scherer* a' Mészáros
 Huszárjai között, A. Hadnagy *Paperzer* a' Blan-
 kenstein Huszárjaitól; Obristlajtnant *Lovász* a' Scla-
 voniai végheli Huszároktól; Fő Strázsamester
Sinzendorf, Kapit. *Taroucca*, Fő Hadnagy *Brendl*

Pappenheim, és Al Hadn. *Clary* a' 2-ik Uhlanus Regementől.

Fogságba estek: F. M. Lajtinánt Grof *Spork* és Adjutánsa Al-Kapitány *Ott*; Oberste *Freitag*, F. Hadnagy *Venz* és Al Hadn. *Henneberg* a' Gemmingen gyalogseregéből; Kap *Straaten*, F. Hadn. *Vetter*, A. Hadnagy *Vachter*, és Zászlótartó *Bannhober* a' Lascyéből, Kapit. *Mesmaker*, A. Hadn. *Meyer*, *Prasszul*, és *Schneider* a' Murrayéből; Fő Hadnagy *Möller* a' Wallis Oliviereből; A. Hadn. *Salmen* a' Benyovszkiéből; Z.tartó *Bayer* a' 60-ik Regementből; Z.tartó *Delwarde* a' Gradiskai első batalliontól; A. Kapitány *Wolf* és Ztartó *Borich* a' 2-ik Pétervárad-i Batalliontól; F. Hadn. *Zdelarovich* az Erdély Országi első Oláh batalliontól; F. Strázsamester *Spauer*, és Fő Hadnagy *Angelis* a' Tirolisi stutzos seregtől; F. Hadnagy *Krovinovich* a' Wurmzer szabad seregéből; F. Hadnagy *Löbenberg* az örökös F. Herczeg Ferdinand Drago nyossai között; A. Hadnagy *Reischel* a' Koburgétól; A. Hadnagy *Sczepansky* a' Meerveld Uhlansai között, és A. hadnagy *Wezlár* a' Vétsey Huszár Regementjéből.

Ezeket közlötte a' közelebb múlt szombaton költ udvari Diarium által a' Fels. udvari Hadi Cancellária a' Bétsi Publicummal. Lássuk meg azokat is rövideden, a' mellyeket a' Német Országi közönséges levelek a' Svéviai és Baváriai Kerületekben törtent hadi dolgokról hirdetnek.

A' Julius 5-ik napján költ Frankfurti Francia újság levelekből im' ezeket olvassuk: „Tegnap reggel, ugymond, *Hochheimtől Hattersheimig* nyomulván a' Frantziák előbre, meg támadták a' *Singlingen* környékén tanyázott Német truppekat, 's tsak nem egész esteig tsatáztak egymással, végtére egész *Wickertig* hátrább verettek és üzet-



tek a' Francziák. — Estére valamin az egyik, úgy a' másik rész is vissza foglalta előbbi tanyáját. —

Julius 5-ik napján ismét próbát tettek a' nyughatatlan Francziák, és alkalmatosságot nyervén a' *Nidda* folyó vizen való által költözésre, csak nem *Frankfurt* várasa alá nyomultak. A' nagyobb és apróbb fegyverrel való tüzelés reggeli öt órától fogva, esteli 8. óráig tartott. Egynéhány száz főből álló lovasság menvén a' Nemét seregeknek segítségekre által nyomták a' *Nidda* vizén a' Francziákat.

A Baváriai kerületnek fő Várasából, *Münchenből*, vagy *Monachiumból* így irtak Junius 28-dik napján: Tegnap delben, úgy mond, két ezer főből álló Franczia sereg jött ide be dob és sip harsogása hözt, a' leg szebb rendben. Az előtt egy órával ment Gr. *Meerfeld* Cs. K. General a' vezérlése alatt lévő corpussal az Izer vizén által. — A' Frantzia Generalitást és több főtiszteket gazdagon meg vendéglette Gróf *Tattenbach* udvari Marsal a' Vái. Fejedelem palotájában. Még eddig semmi hadi adót nem vetettek reánk.

Freysingen környékén, így irnak Julius 2-ik napján *Regensburgnál*, nagyon ki terjeszkettek a' Frantziák, de még eddig el nem foglalták azon várost, az ott őrizetben volt 300 Auszriai katonák az, ellenségnek közelgetésekor hátrább vonták magokat. Ugy láttzik, mintha el akarnának a' Frantziák a' Duna vizének jobb partyától távozni, és egész erejeket az *Inn* folyó vize 's *Braunau* felé küldeni — Azon Fr. osztály sereg, a' melly *Monachiumba* bé ment, 5000 főből álló segítséget nyervén, *Wasserburg* felé vette az útját.

A' *Regensburgnál* lévő táborigazdalmok, kassza és ispotály rész szerént a' Duna vizén, rész szerént a' Isárazon hátrább és bátorságosabb he-

lyekre vitettek által. Az Orosz és Anglus ministerek is el hagyták azon várást — A neutralis udvaroknak követjeik tovább is meg fognak ott maradni.

Julius 3-ik napján *Moreau* Fr. fő vezér is *Monachiumban* volt, és sok tisztektől kisírtetve jelent meg a' paradé piatzon, a' hol egynéhány ember állott előtte fegyverben. Keményen meg parantsoltatott a' Kaffésoknak, és a bort és sert áruló kortsmárosoknak, hogy esteli 9. óra után senkinek se adjanak a' Frantzia katonaság közzül italt, és egyet se szenvedjenek meg azon időn túl magoknál. — Hova ment legyen a' Baváriai Vál. Fejedelem familiajával egyetemben, azt senki se tudja bizonyosan, hanem fájdalom, bizonyos dolog az, hogy *Baváriában* minden oldalról előbbre előbbre nyomul az ellenség, *B. Kray* hadi Tárnokmester, *Ulmában* 12000, *Ingolstadtban* 8500 fegyveres embert hagyott katoná örizetben, maga pedig, a' mint fellyebb is jelentettük, az emberi vérnek meg ki mellése vegett, az *Austriai* kerületnek túlló határja felé vonta magát. — A' *Conde'* herzeg corpora a' *Herzeg Reufs* corpusával tsatolta magát öszve.

Olasz Ország.

A' Nápolyi udvari ujjság levelek szerént, nagy pompával innepeltetett ottan meg az el múlt *Junius* hólnapnak 12-ik napja, a' mely napon tudniillik azon népes város és Ország a' *Francia* revolutionának ostroma alól fel szabadult vala. Este az egész város meg volt világosittatva. -- A' *Messzinai Kir. Akadémia* is meg inneplette *VII. Pius* Pápanak, azon fényes Egyházi Fejedelemségre lett választásának emlékeztető napját.

Junius 8-ik napján Consistoriumot tartván Ő Szentsége, olytán jelentést tett a' Kárdinalisi Gyülekezet előtt, hogy Rómába fogna utazni, a' melly szándékja Ő Szentségének a' nép értesére esvén, Junius 9-ik napján jókor reggel, még mi- nekelötte Ő Szentsége, fel költ volna, igen sok nép gyüllött öszve, azon palotának kertjében, a' melly- ben a' Pápa lakozik. Azon palotának balkonjá- ra egynehányszor ki menvén a' Sz. Atya, meg áldotta a' népet. Annakutánna egy igen ékesen fel készült hajóra ülvén, a' sok harangoknak zu- gása és agyú ropogások közt a' *Bellona* neveze- tü fregatra ment.

Róma várasában, a' köz tsendességnek és bá- torságnak fenn tartása végett, újabb intézeteket tett az oda való commendans, ne hogy fülökbe menvén az ott is lappangó Jakobinusoknak és patriótáknak, a' Frantziáknak Olasz Országba lett bé rontások, újabb vérfzetet kapjanak, 's pár- tollágra indítsák a' népet. Azok, a' kik a' revo- lutió alatt a' hazájokból ki költözteknek öröksé- geiket vagy el pazérlották, vagy el adták, az e' végre ki rendeltetett Commiffió eleibe idéztettek a' számadás végett.

A' Flórentziai N. Herczegségben is eleve meg- tétetődtek a' jó intézetek azon tartománynak kö- zönséges ellenség ellen lejendő védelmezése vé- gett. — Juliusnak 16-ikán egy olly parantsolat té- tetődött ottan közönségesfé, melly szerént minden fegyver fogható férfiúnak készen kell magát azon esetre tartani, ha az ellenség oda is bé rontani szándékozna. Mindnyaján két classisra vagynak fel osztattatva, és azon jó intézetnek elő menete- lesítése végett a' Status kasszájából fog a' költség ki szolgáltatni.

A' Frantzia Reserva ármadiának fő comman-
dirozója, General *Berthier*, egy igen mérseklett
hirdetményben közölte a' Majlandiakkal azon
véres ütközetet, a' melly a' közelebb múlt Ju-
niusnak 13 és 14 ik napjain Marengó környékén
a' Cs. Kir. és a' Frantzia hadi seregek közt tör-
tént. Önnön maga *Berthier* is vallást tesz ar-
ról, hogy a' Cs. Kir. ármádia rendkívül való vi-
tézséggel viselte legyen magát azon tsatában; hogy
sok ideig kétséges vólt annak az ő ki menetele;
és hogy az ő részekről is reá ment az el húllo-
taknak, sebbe esteknek és elfogattattaknak a' szá-
ma 15000 emberre. — *Mailand* városának Fran-
cziák által lett el foglaltatásának alkalmatossá-
gával tsak az ifjók, elleaben ennekelötte eszten-
dővel, a' Cs. Kir. truppoknak oda lett bé költö-
zésekkor mind az ifjók, mind az meg lett em-
berek örvendeztek.

Német Birodalom.

A' Fels. Prussziai Király egy olly rendelést
adott ki mostanában, melly szerént minden Re-
gimentbeli papok kötelesek lesznek az ifjú tiszte-
ket és Kadétoakat, bizonyos órákon, egy Staba-
lis tisztnak jelenlétében, a' Geographiára, Histori-
ára, és Statisticára tanítani, melly teendő izor-
galmatosságoknak meg jutalmaztatása végett ed-
dig vólt fizetések meg fog szaporitatni.

A' Brandenburgiai Vál. Fejedelemséghez tar-
tozó Anspachi és Bareyti Herczégsekbe igen
sok nemes és Herczegi familiák mentek a' Své-
viai Kerületből bátorságos meg maradásnak oká-
ért, 's oda vitték féltő kiutseiket magokkal. Oda
ment az Eichstædti Püspök herczeg is, nem tart-
ván magát, maga Megyejében elegendőképen bá-
torságosnak, ő is azoknak a' Német Birodalom-
beli Fejedelmeknek számok közzé tartozván, a'

kik a' Fels. Császárral egyetemben fegyvert fogtak a' Frantziák ellen.

Minekelötte Bavariának fő városába *Mona-chiumba* bé mentek volna a' Frantziák, egy közönséggel is tétetődött levelet küldött *Moreau* fő vezér a' Baváriai Val. Fejedelemhez, előre tudtára kívánván azt néki adni, hogy mivel Ő Val. Herczogsége el állott a' Neutralitástól, egy osztály sereget fog Bavariába *executiora* küldeni, 's tartományjaiban hadi sattszoltatást tenni — A' Svéviai Kerületbeli Statusokat is öszve gyűjtette, oly véggel, hogy a' reájok vettetett hadi adót egymás közt osztanák ki, annak módja szerént.

Francia Respublika

A' Párisban lévő két Konzul, még most is az Emigransok dolgának vizsgálásában foglalatoskodnak, és sokat ki törülnek az emigransok laistromából, a' kik meg únván az idegen Országokban való nyomorúságot, nagy számmal, és örömmel térnek hazájokba vissza. Még a' ki költözött papok közzül is sokan mennek el hagyott megyeikbe vissza, a' hol rendkívül való örömmel fogadják őket előbbi halgatóik. Hogyha a' Respublika törvénye alá vetik magokat, semmi üldöztetést és szemre való hányást nem szenvednek, de ha továbbra is vagy titkon, vagy nyilván által hágják azokat, mingyárt szoros fogságra küldettetik a' tartománybeli *Præfectusoktól*.

Az eleve tett meg egyezés szerént, Junius 24-ik napján adatott *Génua* városa a' Francziák által, a' mint Admirál *Keith* mondotta *Livornóban*.

Moliterno Pignatelli Ex-herczeg, a' ki a' Nápolyi patriotákat *commandirozta* addig, mig

a' Francziák ott voltak, Francia divisionalis Generállst tetetődött, 's az Olasz Országi r serva  rmadiához k ldetett.

A' F  Conzulkan *P risb l* lett el menetel t l fogva nagyon meg h lt a' k z ns ges tisztvisel ben a' magok hivataljaiknak folytatásban val  buzgos g t ze. Addig mig   oda haza v lt, az   p ldája által m sok is felferkentettek a' szorgalmatoss gra, ki ki tudta, 's meg is tartotta a' munk nak,  s az att l val  meg sz n snek idej t — Az erk lts k meg j bbitas ra is gyakorta alkalmatoss got szolgaltatott m r  ,  s a' sz p *Tollienn nek*, a' ki ferjenek Egyiptomban val  m lat sa alatt eg zlen el felejtkezni latott h zass gi k teleless geir l, meg tiltotta a' maga h z ba val  menetelt.

A' P risi officialis  js g lev lnek, az  gynevezett *Moniteurnek* 25-ik Juniusi darabjában 3.  j rendelkez s olvasatnak, a' mellyeket *Bona-*
parte f  Conzul a' Cisalpina Respublik nak  jabbani organisati ja v gett ki adott. Az *els * rendelkez s szer nt, egy 50 szem lyb l  ll  Conzulatust  llított fel, a' mellynek f  k teleless ge lesz a' Respublik nak minden  llapotj ra n zve hasznos t rv nyeket  s rendelkez sokat tenni — A' m sodik szer nt, ezen Consulatusunak El  l je egy rendk v l val  Frantzia k vet fog lenni. E' fog a' Respublika k z ns ges j vedelmeire vigy zni,  s az   hire n lk l semmi k lts get tenni nem lesz szabad. Ennek adattatott jus arra, hogy a' Conzulatust, akkor, a' mid n n kie tettzeni fog,  szve hivhassa,  s velek egy tt tan tskozhasson az  j Constituti nak el k lzt s r l. — *Har-*
madik rendelkez s ben a' provisoria K rm nyl knek k teleless geit sz mlallya el . Ennek adott just arra, hogy a' sz ks ges t rv nyeknek  s k z

rendeléseknek ki készítése vegett proiectumot ad-
hasson a' Conzulusnak.

A' tengeri dolgokra ügyelő Fr. minister ke-
mény parantsolatot adott ki azeránt, hogy senki
se méreszellye az Anglus halászó hajókat hábor-
gatni, ha tudniillik semmi fegyver nem leszen azo-
kon. — Hasonló parantsolatot adott ki a' Lon-
doni Admirális a' Franczia és Hollandiai halá-
szó hajókra nézve.

Magyar Ország.

Győr Vármegyében Junius 30 napján. Az épen
le folyóban lévő hólnapnak 24-ik napján az Aug.
Conf. tartó Dunántúli Gyülekezeteknek districtu-
alis gyüllések tartatott *Vadosfán*, Sopron Várme-
gyei Rába közti helységben, a' mint 1798 ikban,
a' *Téthén* tartatott gyüllésen meg határozatott,
mellyben a' deputálva vólt uraknak authentica
relatiója szerént ezek jöttek elő: 1) F. T. *Nagy*
István Superintendens Urnak bölts közbenjárása
által némelly egyenetlenségek, mellyek az Osko-
la Mester és Predikátor Uraknak, a' Currensék
olvasása miatt lett mig nem eggyezésekből vet-
ték eredeteket, a' meg eggyező felnek példás ma-
ga mérséklesével, minden jelenlévőknek a' könny-
húllatásig lett meg indulásáva, el végeztettek. —
Az után 2) A' Senioratusok közzül némellyek na-
gyok, némellyek helytelenül lévén el intézve, azok
ügy reguláztattak, hogy a' *Kemenesállyai* név
alatt, Vass Vármegyei Senioratusból egy új Se-
nioratus szakasztatott el, mellynek Seniorává T.
T. *Perlaki Dávid* eddig vólt első Senior Úr vá-
lasztatott. — 3) A' Soproni és Györi Oskolák dol-
gában a' végeztetett el, hogy azonban tsak a' So-
proninak adassék a' szükséges segedelem még egy
Professórnak tartására, mellyre minekutánna lok

projectumok tétettek, de ismét helyteleneknek állitattak volna, a' dolognak tökéletes meghatározása, a' jövődő leg első, 's *Oroszlányi* helységben tartandó gyűlésre halasztatott. — 4) Az épen nevezett két rendbeli Oskoláknak alumneumjaira nézve a' rendeltetett, hogy az abban élő tanulók *Sopronban* ugyan Sopron, Vass és Veszprém Vármegyei, *Győrött* pedig a' többi Vármegyebeli Gyülekezetektől segítettellenek. — 5) A' Superintendentiának Archivuma N. Dömölkön tartasék, mellynek gondviselése T. T. *Perlaki Dávid Senior* Úrra, mint első Archivariusra, és *Hrabovszky György* Kis Semlyói Prédikátor Úrra, mint második Archivariusra bizatott. — 6) Elvégeztetett, hogy a' Királyi parantsolatok, mellyek közönséggé tétel végett küldetnek a' Fő Tiszt. Superintendens Urhoz, az azokat a' Districtus Inspectorával közleni tartozzék.

Máramaros Vármegyében 20-ik Junii. Újságúl irhatom, hogy e' folyó hólnapban, vagy kéttzér nállunk nagy jegek vóltak, és a' *Barsai* havas havat is szült, melly miatt kemény hidegünk is vólt, úgy hogy a' tengerit, vagy kukuritzát, kapálókapások, egész nap le nem tettek testeokról melegítő köntöseiket, 's most is nem a' nyári napok szolgálnak, hanem komor és hideg idők vagnak.

Azt is irhatom, hogy ezen Tekintetes N. Máramaros Vármegye, most is, meg szünés nélkül tsináltattya hétfelé a' Vármegyében az Ország és egy helységből a' másikba vivő utakat. Nevezetellen felső *Bányafelé* Máramarosból által egy *Guttin* nevezetü nagy bértzet ketté vágat, Szathmár Vármegyébe, a' mellyen minden kaptató merdek nélkül való jó út leszen. A' Máramarosi Só aknáknak nagy javára fog ez az út lenni, mivel a' só manipulatio könnyebben folyhat ezután.

mint eddig. Vajha a' több Vármegyebeli szomszédjaink is követnék jó példánkat, igen jó lenne. Ennek pedig kétszeres hasznát is látjuk, mind azért, mivel a' szegénység minden nap pénzt lát, mind nevezetesen azért, mivel a' terhes szekerek is bátrabban járhatnak a' jó úton, mellyből egész Vármegyénkire igen sok haszon fog haramlani.

Híradások.

Tekintetes *Skultéti Apollónia* Asszonyosság, néhai *Titt Kiss Ferentz* Ur Özvegye, a' *Füredi*, T. N. Zala Vármegyei hegyen, közel a' *Füredi* helységről neveztetett savanyú vízhez fekvő szőlőjét, és a' most mondott savanyú vízre gyógyulás végett jární szokott személyek számára alkalmazhatóan el készült két rendbeli épületjeit, mellyeknek egyikében 3 szoba, 1 kamara, konyha, 1 fürdő szoba, és pintze; a' másikában pedig 2 szoba, 1 konyha, felszer, és 12 lóra való istálló találtatnak, e' folyó *Julius* hólnapnak 28-ik napján, licitatio által, a' többet igirőnek eladni kívánnya. — A' kinek tehát ezen épületeknek, és szőlőhegynek meg szerzésére kedve leszen, az említett napra, és szőlő hegyhez, 's épületekhez fog várattatni. — Költ *Veszprémben Julius* 1-ső napján, 1800. esztendőben.

* * *

Ezen folyó *Julius*nak 21-ik napján, reggeli 9 órakor, szabad Királyi Győr-Várasában, az Országos vásár álláson, 40 darabból álló Svajtzer tehének, egy Svajtzer bikával együtt, mellyek rész szerént fejős tehének és borjuzólandók, rész szerént pedig három és két esztendős üszők, mind egessegés, és hívalogatott marhák, a' többet igirőknek, kotya vetye által el fognak adattatni.

D. D. S.